

Vélemény

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola
035 „Filológia” (035.07 Magyar nyelv és irodalom)
képzési programjáról
(mesterképzés, MA)

A Termini Kutatóhálózat régóta fennálló szakmai kapcsolatban áll a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával, a Filológia Tanszék több oktatója is tagja a Kutatóhálózatnak. A szoros munkakapcsolatnak és szakmai tevékenységnek köszönhetően többször is jártam az intézményben, ezért szívesen tettem eleget a felkérésnek, s véleményeztem a magyar nyelv és irodalom szak MA képzési programjának tervezetét.

A magyar nyelv és irodalom szakos filológus mesterképzés programjának felépítése logikus, jól átgondolt, mely világosan és közérthetően határozza meg a képzési célokat és követelményeket, illetve az általános és szakmai kompetenciákat. A képzés programja tételesen ismerteti azokat a kompetenciákat, amelyeket a végzősök az általuk megszerzett képesítéssel sikeresen tudnak alkalmazni szakmai tevékenységük végzésekor.

A képzési program az ukrajnai felsőoktatási mesterképzési (MA) szint követelményeihez igazodva a megfelelő számban előírt kreditet tartalmazza (120 kredit), s a képzési és kimeneti követelmények illeszkednek az adott képzés szakmai elvárásaihoz. A hallgatók a saját szakmai érdeklődési körüknek megfelelően választhatják ki a számukra legmegfelelőbb szaktárgyakat, hiszen a képzési program számukra a szabadon választható tantárgyak keretében (a teljes kreditek 25%- a) jelentős szabadságot biztosít.

A képzési programban szereplő tudományterületek sorrendje, felsorolása és hatóköre, az oktatási folyamat terve és ütemezése megfelel az ukrajnai felsőoktatás 035 "Filológia", 035.07 "magyar nyelv és irodalom" szakirányú képzése strukturális és logikai sémájának. Ennek köszönhetően a program kimeneteli követelményei megfelelnek a potenciális munkaadók igényeinek. Mindemellett a képzési követelmények a végzett hallgatók számára lehetőséget biztosítanak arra, hogy tanulmányaikat doktori iskolákban folytathassák.

A lektorált oktatási program megvalósítása biztosítja a szakképzett okleveles magyar nyelv és irodalom szakirányú filológusok képzését a kárpátaljai magyar közösség számára. A fentiek alapján a képzési programot jóváhagyásra javaslom.

Törökbálint, 2022. március 20.



Dr. Szoták Szilvia,
a Termini Kutatóhálózat vezetője,
a Metropolitan Egyetem docense, az
OFFI szakmai vezetője